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DAĞITIM YERLERİNE

İlgi    :  Hazine ve Maliye Bakanlığının (Muhasebat Genel Müdürlüğü ) 01.03.2022 tarihli ve 
E-83993637-010.07.02-1003311   sayılı yazısı.

Hazine ve Maliye Bakanlığından (Muhasebat Genel Müdürlüğü) alınan ilgi sayılı  döner sermaye 
ödemeleri ile diğer ödemelerde matrah birleştirilmesi ile gelir ve damga vergisi istisnası uygulamasının 
döner sermaye işlemleri modülünden yapılması gerektiği ve  toplu sözleşme kapsamında yapılan ilave ek 
ödeme hakkında açıklamaları içerir yazı bilgi edinilmesi ve bahsi geçen konunun İlçe Millî Eğitim 
Müdürlüklerine de duyurulması açısından ekte gönderilmiştir.

 Bilgilerinizi ve gereğini arz/rica ederim.

Mehmet Fatih LEBLEBİCİ
Bakan a.              
Başkan

Ek: Yazı (1 sayfa)

DAĞITIM:
A-B  PLANI



01.03.2022

 
 

Sayı : E-83993637-010.07.02-1003311

Konu : KBS DUYURUSU
 

DAĞITIM YERLERİNE
 

PERSONEL ÖDEMELERİ İLE İLGİLİ KBS DUYURUSU
SIRA NO: (2022/4)

 
1- Döner Sermaye Ödemelerinde Matrah Birleştirilmesi ile Gelir ve Damga Vergisi İstisnası

Uygulamasının Döner Sermaye İşlemleri Modülünden Yapılması Hakkında
Bilindiği  üzere, 2022/3 Sıra No'lu KBS Duyurusu  ile 7349 sayılı Gelir Vergisi Kanunu  İle Bazı

Kanunlarda Değişiklik Yapılmasına Dair Kanunun 2  inci Maddesi  ile değişen Gelir  ve Damga Vergisi
İstisna Uygulaması hakkında gerekli bilgilendirme harcama birimleri ile muhasebe birimlerine yapılmıştır.

Bu  kez,  ek  ödemelerini  (sabit  ödeme)  maaş  ile  birlikte  döner  sermaye  bütçesinden  alan
personelin matrah birleştirilmesi ve kalan gelir ile damga vergisi istisnasının Kamu Personel Harcamaları
Yönetim Sistemi (KPHYS) üzerinden uygulanabilmesi için;

1- Maaş  hesaplamasının  yapıldığı  aya  ait  personelin maaş  verileri  (terfi  gibi)  girildikten  sonra
maaş hesaplamasının yapılması ve Maaş Raporları > Raporlar > Kontrol Raporlarında bulunan Gelir ve
Damga Vergisi İstisna Raporunu alınmak suretiyle maaş ödemesinde dikkate alınan ve ilgili ayda kalan
Gelir ve Damga Vergisi İstisna tutarlarının kontrol edilmesi gerekmektedir. Ayrıca, bu raporlarda bulunan
Kalan Gelir  Vergisi  ve  Damga  Vergisi  İstisna  tutarları maaş  ödemesinden  sonra  döner  sermayeden
yapılacak ek ödemelerin (sabit ödeme) hesaplanmasında dikkate alınmalıdır.

2- Döner Sermaye İşlemleri Modülünden personelin toplam vergi matrahı (maaş, döner sermaye
performans  ve  sabit  ödeme  dahil)  ve  ilgili  aydaki  sabit  ödeme  tutarlarının  birleştirilerek  girilmesi  ve
hesaplamanın yapılacağı ay ve yıl bilgisi seçildikten sonra Sisteme yüklenmesi gerekmektedir (Örneğin
Mart 2022 maaş hesaplaması yapılır iken Şubat sonuna kadar ki toplam vergi matrahı ile mart ayına ait
sabit döner sermaye matrahının toplamı Mart 2022 seçilerek yüklenecektir).

3- Döner Sermaye İşlemleri Modülünden yükleme yapılırken muhakkak Sistem üzerinde bulunan
Şablonun  kullanılması  ve  Şablon  üzerindeki  alanların  hiç  birinin  boş  bırakılmaması
gerekmektedir.(Örneğin; boş alan olması gereken yere Sıfır (0) girilmelidir).
 

2- Diğer Ödemelerde Matrah Birleştirilmesi ile Gelir ve Damga Vergisi İstisnasının Döner
Sermaye İşlemleri Modülünden Yapılması Hakkında

Kamu Personel Harcamaları Yönetim Sisteminde (KPHYS) dışında Sınav Ücreti/Diğer Ödemeler
adı altında ödeme yapılan kamu personelinin gelir vergisi matrah birleştirilmesi ile gelir ve damga
vergisi istisnasının uygulanabilmesi,
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Ömer İYİGÜN
Bakan a.

Genel Müdür Yardımcısı

Kamu Personel Harcamaları Yönetim Sisteminde (KPHYS) maaş almakla birlikte aynı zamanda
Sistem dışında faklı bir Sistemden daha yüksek bir ücret (Maarif Vakfı vb.) alan ve vergi istisnası
uygulanan personele KPHYS üzerinden mükerrer istisna uygulanmaması için,

KBS > Döner Sermaye İşlemleri Modülünde yer alan Şablona göre (yeni bir tip belirlenene
kadar Sınav ücreti tipi seçilerek) hesaplamanın yapılacağı ay için personelin toplam vergi matrahı,
istisna uygulanan gelir ve damga vergisi tutarları yüklenecektir.

KPHYS üzerinde maaş hesaplanırken vergi istisnasının uygulanmaması gerektiği durumda
ilgili alanlara üst sınırdan istisna tutarlarının girilmesi gerekmektedir (Örneğin; Mart 2022 ayı için
gelir vergisi istisna tutarı: 638,01 TL, damga vergisi istisna tutarı: 37.98 TL dir).
 
3- Toplu Sözleşme Kapsamında Yapılan İlave Ek Ödeme Hakkında
2022  ve  2023  yıllarını  kapsayan  6.  Dönem  Toplu  Sözleşme  kapsamında  375  sayılı  Kanun

Hükmünde  Kararnameye  ekli  (I)  sayılı  Cetvele  göre  yararlanmakta  oldukları  ek  ödeme  oranları
artırılanlar  için  ilgili  artış  01.01.2022  tarihinden  itibaren  geçerli  olmakta  olup  sistemden  hesaplanan
normal maaş hesaplamalarında bu artış dikkate alınırken, 14 Günlük Fark Maaş hesaplamalarına dahil
edilmediği tespit edilmiştir. Harcama Birimleri tarafından konunun incelenmesi ve 14 Günlük Fark Maaş
Hesaplamasında  eksik  ödenen  bu  farkın  tespit  edilerek  ilgili  personele  manuel  olarak  MYS'den
ödenmesi gerekmektedir.
 

Bilgilerini ve gereğini arz/rica ederim.
 

 
Dağıtım:

Genel Bütçe Kapsamındaki Kamu İdareleri (5018
Sayılı Kanuna Ekli I Sayılı Cetvel)ne
Özel Bütçeli İdareler (5018 Sayılı Kanuna Ekli II
Sayılı Cetvelin Tamamı)e
Düzenleyici ve Denetleyici Kurumlar (5018 Sayılı
Kanuna Ekli III Sayılı Cetvel)a
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